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EXERCICE 1:  

1) Determiner une primitive sur I = @ >0;�f de la fonction définie par f ( x ) =  –2 + 12x8 – 5
8
x

 + 9 x1/4 x .  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2) Déterminer une primitive sur I = � de la fonction définie par f ( x ) = 
� �1/22

16x

3 4x 1�
         

 
 
 
 
 
 
 
 
 

3) Déterminer une primitive sur I = IR de la fonction définie par f ( x ) = 
3

4
2x

3 5x�
. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4) Déterminer une primitive sur I = IR de la fonction définie par f ( x ) = (3x + 2 )

23x 4x 3e � �  . 
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dans cet exercice 5-désignera une primitive clef surI

for) = - 2+12×8 - 8 OÉ t 9 ✗
¥ £-2

= - 2 +12×8 _ sais + 9×3-4 ( ¥ + £ = ¥ )
une primitive def sur I est :

3-4 t 1

FCX) = - 2x + nz
À"

*
- •±Ï + as 3¥

= - 2x + 1¥ À - ¥ à
"
+9 ✗ ¥ 2¥

= - 2x + § à + 2¥ +¥ ✗
¥

= F (x)

f64 = ¥ ✗ x (Haiti)
- ^"

=

? K u' un

m = - J
u= 4x4n n' = gx

et# = ⑤ ✗ 80C (4à÷h à

f-(x) = §
(4×2+1)

_""^

= § ✗ 2 (4×41)^12 = §Êtes = FA)
- J tn

=

?
k Ée

u= 31-5 x
"
n' = 20×3

f04 = ?⃝ç✗
20×3
"'

3+-5×4
uk-_ Ino

Fcx) = lnk 3+5×4 ) = % ln (3+52
") = F04 car 3+5×4>-3 >0

=

?
kùe
"

le = 3×2 t 4×-3 | À = 6×+4 = 2 (321-2)

3×2+42-3
f-(x) = ✗ 2-(3%2)ey
k

FCX) = g- es
#+4×-3
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5) Déterminer une primitive sur I = 9 ;

2
º ª�f» «¼ ¬

 de la fonction définie par f ( x ) = 5x
2x 9�

. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXERCICE 2  1) Soit la fonction définie sur I = ] 1/3 ;+ ∞[ par g(x) = 2

x 3
6x x 1

�
� �

. 

a) Déterminer les constantes réelles A et B telles que 2

x 3
6x x 1

�
� �

= A B
2x 1 3x 1

�
� �

. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
On admettra pour continuer que A = –1 et B = 2. 
b) Déterminer une primitive de g sur I, puis la primitive de g sur I qui vaut 1 en 2.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
c) Déterminer une primitive de g sur l’intervalle J = ] –1/2 ; 1/3 [ . 
 
 
 

f04 = 5×21×22,7-9 = E- ✗
2×-9+9

= E- ( 2%¥g +#g)
2×-9

f-G) = E- (1-+÷g ) = E-+¥Â_"
k 20¥

,

Fox) = Ex + 4¥ ln (12×-91) = E-✗ +4¥ ln ( 2x- 9) = Foy
>o sur I

A

2xtn
+ Ex-^ =

A (3×-1) + B (Extr)
( Ext) (3×-1)

=
3AX - A +2BXTB

622 - 2x+ zx _ ,
=

(3A+2B)X - A+B

6221-2-1

Il y a égalité avec gcx) ssi {
3A+2B = ^

- A + B =3

{
3A+2B» B =3+A

g + g-A = ,
⇒ {

A = 1¥ = -^

- AtB =3
⇐ { 3A+2( z+ A) =p(⇒ {

B=3+A

B =3+C-1) = 2
1-

3-
"

"

gcx) =
-
^

zx-n
=

Î
" "

32%
2x+,

+
2

h 20¥ k

Une primitive de
g sur
I est Gcx) = - f- en Cloxtll) +2g en (131-11)

JE >0

surI surI

Gtx) = - f- ln (Extr) +ÇA (3×-1)
Les autres primitives sont de la forme Coca) +c-

on cherche c tel que GH) +c = 1
"" te ⇒ ⇐ - f-en (5) +zen,»*⇒

/
⇐ c ⇒ + 2- lnJ - f-Ans

= 1- f- bris

Gtx) = 604 -1-1 - f-
bris

l

Gcx) = - f- lncl 2kf11) 1- 3-GUILI) = - f-Anouar) +Çln(1-a)2 Jésus
surJ
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2) Soit la fonction définie sur I =] 1/3 ;+ ∞[ par f(x) = 

4 2

2

36x 7x 2x 3
6x x 1
� � �

� �
. Déterminer une primitive de f sur I.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
EXERCICE 3 : Soit la fonction définie sur �2 par f(x ;y) = 2xy + 3x2 – 28x + 80. 
1) En utilisant la méthode du Lagrangien, minimiser la fonction f sous la condition x – y = 1. 
Quelle est la valeur du minimum ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2) Retrouver le résultat en étudiant une fonction à une variable. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

36×4 - 7-à + 2x +3 Gâtait une primitive defaut
- (36×4+6×3 - oé ) ¥-1 est :

- .ca?-x?+2xt3 ⇒ = 60¥ - 1227604
- f-Gais _ x2 +x)

F04 = 2×3 - f-à
2+3

- 1- encontre)
fcx)= Gaf-✗+0¥ = Gxihxtgt) + 3- fn( 3×-1)6×7×-1

✗- y ⇒ ⇐ =D

gcais)
Llx;y;D) = oxy +3×2-28×+80

- dix- y
- ^)

3¥ Ca;y ;d) =2ytox-28-dch-2ytox-28-df-ytxiy.to) = 2.x - str) =
Exil

2g -16×-28-6=0
on résout :{ extra =D

✗ - y
-1=0

D= - 2x D= - 2x D= - 2x
(5)⇐ {2g -16×-28+20<=0 (⇒ { gx -12g --28 ⇐ { 4×+8=14u

x -y = n x- y -1 x=1ty
D=- 2x

⇐ {y -14>-47--2④⇐ {
D=- 2x

✗⇒+y
⇐ { ✗= "Y x -1+2=3

Katy/ + y -14 58+4=14 D= -2 (3) =- G

faentx-3.y-2lis.eu> la condition gtsçy) -_ Oun minimum égala
f- (3/2)=12+27 -84+80=35

gtsçy)=o⇐x
- y -1=0 ⇒ y=x

- 1

onètudie
, pour

✗ER
,
hcx;) -744×-1) .

lnk) = 2×1×-1) +3×2-28×+80=2×2-2×+322
-28×+80=522-30×+80

h'G4= 10×-30 ;
hlcx) ⇒ ⇐ ✗=3

Donncha en ✗=3 un

x
3 minimum global sur IR

signe de Gta) | - o + (10>0) Dans ce cas y=3-1=2 .

> el: sous la condition , fa envariation> deh s
(3; 2) un minimum égala
f13,2) = . - = 35

variations deh
>→
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EXERCICE 4 : Soit la fonction définie pour x > 0 et y > 0 par f(x ;y) = 100 x0,4 y0,6. 
Maximiser f sous la condition 2x + 3y = 5. Quelle est la valeur du maximum ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
EXERCICE 5 :  

1) Déterminer une primitive sur I = ]1 ; + ∞ [ des fonctions définies par f(x) = 2

1
(5x 4)�

 et g(x) = 1
5x 4�

. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2) En déduire une primitive sur I = ]1 ; + ∞ [ de la fonction définie par h(x) = 2

5x
(5x 4)�

, puis de la fonction 

définie par w(x) = 2

x 9
(5x 4)

�
�

 . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

gcx;g) = Extasy
-5

Lex;y;d) =
100×0'" y

""
- dont 3g - 5)

3¥ txiy;D) = 100×0,4×0
'
""

y
" "
_
d (2) = 40 à

•

y
°
- 2d

0,4 - en

Izy (x;y ;D) = 100 ✗À
"

✗ QGY
""
- dos) = 602 y - 3d

↳osé y = 26
40 a-
%
y
A 6- 2d = 0

⑤ { Go x"
"

y'a
"
- 3d = a ⇒ { 600F

"

y-a
"
= 3d

ext 3y -5 = 02×+3Y - 5=0
40$76 Ghb = 2f

0,4+0,6⇐ {FEE.fr?j!;---EI--z=Eyau+a-.=Z-J-hE=# ¥
2×+38-5=0

2J= _ . .
2d= . -

ses } y=x ⇐ { ✗= ⇒

Ext32=5 cf=n-52

cel : sous la condition gtx.y-qfaentx-A.gr) un maximum
égal à fuir) = 100×194×196=100×1×1--100

.

f64 = (5×-4)-2 = ✗ 5 (5×-4)-2
h à

; F04
= f- (5×-4)-2+1

-2+1

= f- (5×-4)-1
=

^

5 (5×-4)
ios
"
'

gtx)
µ

; 604
= f- brille-t-il ) = f-lntsx- 4)

h
sur I

W =#LMCJX-4) +
19

25 (52-4)

htx) = 5×-4+4 =
5×-4 4 1

Ex- 4)
2=904 +4ft) .

(5×-4)
?

(six-4)
2

+

Ë
=

g-×-4
+ 4 × ^

donc une primitive en *⇒ = y +*☒ = #en#- y + 5f52- 4)
urcx) = Ê¥y +

3

(52-412
= f- ✗ (55%4)-2 + 3Ex-4)2 = Êhcx +3f41

¥
donc WK) = f- HEH +3F = f- (G 1- 4F04)+3FR) = f-Galt-3)F


